

## **Ideový záměr :**

Váleční veteráni naší země za posledních 100 let patřili k několika státním útvarům, nebo podobám naší republiky, včetně veteránů 1. světové války, kteří byli vojáky CK monarchie. Za jednotící spojnicí symbolizující jejich příslušnost a vztah k vlasti je použit motiv vlajky.

Ta se objevuje ve dvojí podobě. Památník je tvořen dvěma částmi a dvěma pohledy. Tyto dvě části - Matrice a Otisk - symbolicky naznačují vztah Subjektu se Zemí. Subjekt postává ze země - zanechává v ní svůj otisk - stojí nad zemí a vzájemně v sobě zrcadlí společný původ apod. Toto pouto může být čteno jako silně vlastenecké a může vyznít až pateticky, proto vizuální podoba památníku tento obsah halí do více civilního, neokázalého pojetí. Z předního pohledu směrem z parku od ulice 28. října je vlastně jen dlážděnou cestou, jejíž konec se odpojuje od země a roste vertikálně vzhůru. Místo ze kterého je hmota „vytržena“ nese v sobě negativní otisk této hmoty. Vnitřní prostor tohoto otisku na zemi má tvar státní vlajky odpovídající nízkému reliéfu stejného tvaru na vertikální vztyčené části.

Zatímco z pohledu z parku je čitelný pouze vertikální pruh dlažebních kostek, zakrývající co se odehrává za ním, z bližších bočních a zadních pohledů se obnažuje toto prázdné místo, které může evokovat funerální a pietní prostor.

Negativní otisk v zemi je ponechán v barvě bílého betonu s možností nočního nasvícení hrany.

Vertikální vztyčený pruh má reliéf vlajky barevný.

### **Technické řešení :**

Samotné centrum památníku je vztyčená vertikální část a její otisk na zemi, ovšem nedílnou součástí je i pruh dlažby směřující k tomuto místu téměř celou délkou parku směrem od ul. 28 . října.

K čelní straně památníku směrem od parku chodce navádí pruh dlažby přirozeně vycházející ze stávající dlažby. Směr a šíře pruhu je v místech stávající dlažby naznačena řezem popř. vložením kovového okraje, který by se táhnul po celé délce památníku až po konec negativní části v zemi.

Velká část dlážděného pruhu odpovídá standardně zhotovené okolní dlažbě, ve stejném materiálu a stejném rytmu. V místech zvedání vertikální části, musí být zhotoven betonový základ, na který je kotven kovový profil. Ten je z přední strany „pokryt“ vrstvou dlažebních kostek, které jsou jednotlivě kotveny.

Horizontální otisk v zemi má rovněž betonový základ, betonový odlitek negativního otisku je zhotoven z litého betonu a je kotven k základu. Tato část musí mít vyřešený odtok dešťové vody do standartní vyštěrkované vsakovací jámy.

### **Osvětlení :**

Verikální vztyčená strana je nasvícena z přední strany z chodníku.

Horizontální otisk má svítící hranu z LED osvětlení.

Variantou je i osvětlení celé hrany dlážděného pásu vedoucího k pomníku stejným způsobem